PROGRESIONES ARITMETICAS

Problema 21:

Los coeficientes de una ecuacion de 2° grado y el término
independiente forman una progresion aritmética. La suma de las
raices representa la tercera parte de la suma de los términos de la
progresion, y el producto de las raices excede en 7 unidades al
coeficiente del 2° término. ¢, cual es la ecuacion?

Solucion Problema 21:

Sea la ecuacion buscada de la forma:

ax’+bx+c=0

Para una mas facil comprension de la resolucion hacemos:
a=a

b=a,=a;+d
c=az3=a,+d=(a;+d)+d=a,+2d
namero de términos, n= 3

Aplicando la regla que relaciona las raices con los coeficientes, y
segun el enunciado tenemos:

La suma de las raices representa la tercera parte de la suma de los
términos de la progresion:

1 a,; + as a; + as
wtn =3t 3)= T

-b  —-@ +d) a;+a; ay+aq+2d
=T T T T T T 2 B
1

—(a1+d)_a1+a1+2d_2a1+2d

=ay+d
aq 2 2 1t
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a
14
aq
a; = -1

Ahora segun el enunciado, el producto de las raices excede en 7

unidades al coeficiente del 2° término

X1X, =7+ a,
c

—=74+a
a 2

a, +2d

:7+a1+d
a,

Sustituyendo a; por su valor

—1+2d
— = 7-1+4d
—1
1-2d=6+d
d_—s
3

Por tanto, obtenida la diferencia y el primer término,

podemos obtener los otros
d = al

b=ay= aj+d= ~1— o=
ST hTas 373
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-8 -5

—13

c=az3=a,+d= 3

3

Luego la ecuacion queda:

ax’+bx+c=0

,_ 8 _13_
— X4 —sxX——=
37 3

La ecuacion pedida es

3x2+8x+13 =0
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